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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITATO D’INDIRIZZO  
DEL CORSO DI STUDIO IN EDUCAZIONE PROFESSIONALE  

 
Mercoledì 16 ottobre 2019 ore 15,30 

 

Presenti:  

Prof.ssa Paola Venuti -Direttrice del Dipartimento di Psicologia e Scienze Cognitive 

Prof. Remo Job - Coordinatore delle Attività di Tirocinio  

Prof.ssa Silvia Nicoletta Fargion -Direttrice delle Attività didattiche  

Prof. aggr. Dario Fortin - Docente operativo del Gruppo del Riesame 

Dott. Alessandro Dellai, Rappresentante del mondo del lavoro nel Gruppo di Riesame  

Dott.ssa Anna Giacomuzzi, Presidente dell’ANEP Sezione Trentino Alto Adige 

Sig.ra Paola Marzadro, Ufficio Offerta formativa e gestione studenti del CdL in EP 

 

Presso la Sala Riunioni del Dipartimento di Psicologia e Scienze cognitive si è tenuta la seconda 

riunione del Comitato di Indirizzo.  

L'argomento principale trattato riguarda gli sbocchi professionali dei laureati in Educazione 

professionale ed altri eventuali argomenti proposti dai presenti. 

A seguito della lettera predisposta dal Comitato di Indirizzo (ex Commissione occupabilità) e firmata 

dalla Direttrice del Dipartimento il 4 aprile 2019, si è tenuta una riunione presso la Dirigente del 

Servizio Politiche Sociali della Provincia Autonoma di Trento con la presenza dei professori Remo 

Job, Silvia Nicoletta Fargion e Dario Fortin dove sono state rimarcate le disponibilità di 

collaborazione da parte del Dipartimento di Psicologia e Scienze cognitive. 

La recente pubblicazione della seconda parte del Catalogo ha spinto il Comitato a predisporre una 

seconda lettera a nome della Direttrice del Dipartimento con oggetto “Osservazioni al Catalogo dei 

Servizi Socio Assistenziali (Documento in pre-adozione)” in relazione alla figura professionale 

dell’Educatore Professionale (allegata), dove si evidenzia come mancante dal Catalogo il riferimento 

alla normativa riguardante l’obbligo di iscrizione all’Albo per tutti gli operatori educativi a contatto 

con l’utenza. Inoltre viene da noi rinnovata la disponibilità a considerare l’applicazione della nostra 

proposta articolata (cfr. documento “COMPETENZE DELL’EDUCATORE PROFESSIONALE NEL 

SISTEMA DI QUALITA’ DEI SERVIZI di cui al Catalogo dei Servizi socio-assistenziali della Provincia 

Autonoma di Trento”) elaborata all’interno del Comitato di Indirizzo. E’ stata manifestata inoltre la 

disponibilità a collaborare alla predisposizione dell’offerta di percorsi compensativi per riqualificare 

il personale dei servizi, in riferimento agli obblighi di iscrizione all’Albo specifico di cui alla Legge-
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quadro 3/2018 e alla necessità di aggiornamento degli operatori in servizio da anni, con formazioni 

di base tra loro estremamente eterogenee. 

Inoltre è stata predisposta dai membri del Comitato ed inviata una lettera all’APSS di Trento datata 

29 marzo 2019 a firma della Direttrice di Dipartimento dove, dopo aver illustrato le caratteristiche 

del CdL in Educazione professionale e riassunto gli esiti del Workshop sulla figura dell’EP, si è chiesto 

un incontro per conoscere e riflettere sulle realistiche previsioni di occupazione all'interno dell'APSS 

in ambito sanitario degli EP in Trentino per il futuro e finora non è pervenuta alcuna risposta. 

Pertanto i proff. Fargion e Fortin solleciteranno una risposta. 

La Presidente dell’ANEP dott.ssa Giacomuzzi ha ricordato che i termini per l’iscrizione all’Albo per 

coloro che hanno i requisiti è il 18 ottobre p.v.; inoltre ha comunicato che la scadenza per l’iscrizione 

agli elenchi speciali ad esaurimento è stata prorogata di un anno al 31/12/2020. 

 

Rovereto, 16 ottobre 2019  

 

Il docente operativo 
gruppo di riesame 
Prof. Dario Fortin 

 
___________________________ 

La Direttrice delle attività didattiche 
 

Prof.ssa Silvia Nicoletta Fargion 

 
__________________________ 

 

  

 

 


